



УТВЕРЖДАЮ:
Директор МБОУ ДО «Параньгинский
Дом детского творчества»
Сиб /Г.Г.Сibaгатуллин/

ПОЛОЖЕНИЕ

о Муниципальном конкурсе «Мой семейный архив», посвященном 80-летию Победы в Великой Отечественной войне

І. Общие положения

Муниципальный конкурс «Мой семейный архив», посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне (далее - Конкурс) проводится в рамках реализации программы комплексного развития молодежной политики в субъектах Российской Федерации «Регион для молодых» в 2025 году в рамках регионального проекта «Россия - страна возможностей» национального проекта «Молодежь и дети», государственной программы Республики Марий Эл «Молодежь Марий Эл» на 2024-2030 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 11.10.2023 г. № 490.

Организаторами Конкурса являются Отдел молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Параньгинского муниципального района, МБОУ ДО «Параньгинский Дом детского творчества», Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение первых» Параньгинского муниципального района

Подготовку и проведение Конкурса осуществляет организационный комитет (далее - Оргкомитет).

Оргкомитет утверждает программу Конкурса, состав и условия работы жюри.

ІІ. Цели и задачи

Цели Конкурса - сохранение и укрепление семейных патриотических традиций.

Задачи Конкура:

вовлечение детей и подростков в активные формы гражданско-патриотического воспитания;

стимулирование интереса к изучению истории своей семьи;

объединение детей и родителей вокруг общего социально значимого дела, укрепление связи поколений;

формирование у подростков умения находить, отбирать и беречь в семейном архиве наиболее ценные материалы.

III. Участники Конкурса

В Конкурсе принимают участие семьи, занимающиеся изучением истории своего рода.

Семейные коллективы представляет команда, состоящая минимум из одного ребенка (8 - 17 лет) и одного взрослого члена семьи. Допускается участие ближайших родственников (бабушки, дедушки, дяди, тети, двоюродные братья и сестры и т.п.).

Для участия в конкурсе каждому участнику необходимо подать заявку на официальном сайте Движения Первых (<https://будьдвижении.рф>) в разделе «Проекты».

Одна семья по своему желанию может участвовать в одной или нескольких номинациях конкурса.

IV. Содержание Конкурса

Тема Конкурса: «Нет в России семьи такой, чтоб не памятен был свой герой...», 80-летию Победы в Великой Отечественной войне посвящается.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

«Семейный музей»;

«Семейная книга Памяти»;

«ФОТОПАМЯТЬ».

При подготовке к Конкурсу семьи выбирают одну заинтересовавшую их номинацию и проводят самостоятельную исследовательскую работу: анализируют и систематизируют документы, фотографии, письма, дневники, памятные вещи, видеозаписи, хранящиеся в семье (в роду), беседуют со старейшинами рода, записывая или снимая на видео их воспоминания, и формируют свой семейный архив.

Номинация «Семейный музей» предполагает участие семей в следующих конкурсных испытаниях:

1. «Выставка из семейного музея» - провести экскурсию по выставке, содержащей документы, фотографии, памятные вещи, воспоминания членов семьи, связанные с участием в войне (на фронте, в тылу, в оккупации), боевые или трудовые награды (медаль, орден, грамота, ценный подарок и т.п.), которыми были награждены члены семьи, связанные с Великой Отечественной войной. Время выступления не более 10 мин. Компьютерные презентации не предполагаются.

Работа участников оценивается по трем критериям:

богатство экспозиции: разнообразие, уникальность представленных экспонатов, соответствие их теме поиска;

изложение: последовательность, эмоциональность, глубина знания истории своего рода;

оформление и сохранность экспонатов: эстетичность, соблюдение правил оформления и правил систематизации и хранения материалов.

2. «Удивительная история» - рассказать историю, сохраненную в воспоминаниях, письмах, фотографиях или семейных реликвиях о военном детстве членов семьи или о дружбе и взаимопомощи на фронте, по одной из тем «Детство, опаленное войной», «Друзья-однополчане» или «История любви и верности». Время выступления не более 3 мин.

Критерии оценки:

соответствие представленной истории теме поиска;

документальное подтверждение истории (фото, документы и т.п.).

изложение: последовательность, эмоциональность, глубина знания истории;

Особо приветствуется и поощряется рассказ, а не чтение текста.

Тексты выступления, по желанию участников, в письменном или печатном виде представляются членам жюри. Интересные материалы будут опубликованы в Районной газете.

Все экспонаты по окончании Конкурса возвращаются участникам.

Номинация «Семейная книга Памяти» предполагает поисковую и аналитическую работу по составлению и оформлению «Семейной книги Памяти» о родственниках, судьба которых связана с Великой Отечественной войной (фронтовики, труженики тыла, дети войны и др.).

Примерное содержание книги:

каждому члену семьи, судьба которого связана с Великой Отечественной войной посвящается один лист книги (2 страницы).

1 страница - фотография, фамилия, имя, отчество, краткая биографическая справка;

2 страница - воспоминания этого человека о событиях военных лет (на фронте, в тылу, в оккупации, о военном детстве), выдержки из писем или воспоминания других членов семьи о нем. Материалы этой страницы могут быть представлены в виде очерка, стихотворения, художественного размышления.

«Семейную книгу Памяти» можно оформить на листах формата А4 в вертикальном положении, вложенных в папку с файлами. Возможны и другие варианты оформления при сохранении рекомендуемого содержания страниц.

Тексты в книге могут быть как рукописными, так и напечатанными на компьютере.

Участники должны быть готовы представить свою книгу и рассказать:

о ходе работы по составлению книги;

о содержании книги (количество героев, используемые жанры и т.п.);

удивительную историю об одном из героев книги.

Время выступления не более 5 минут.

Компьютерные презентации не предполагаются.

Работа участников оценивается по следующим критериям:

богатство содержания: разнообразие, уникальность материалов, соответствие их теме;

оформление: эстетичность, соблюдение правил оформления и хранения материалов;

изложение: последовательность, эмоциональность рассказа, глубина знания истории своего рода. Особо приветствуется и поощряется рассказ, а не чтение текста.

Номинация «ФОТОПАМЯТЬ»

Участники Конкурса в данной номинации должны выполнить 2 конкурсных задания:

1 задание предполагает создание семьей тематической фотокартины по теме «Нет в России семьи такой, чтоб не памятен был свой герой...» с использованием предметов из семейного архива (памятных вещей, документов, фотографий членов семьи, судьба которых связана с Великой Отечественной войной), передаваемых из поколения в поколение и бережно хранимых.

Размер фотографического изображения - не менее 3000 точек по длинной стороне, формат файла - JPEG.

2 задание: представление фотокартины – рассказать об идее фотокартины, о ходе работы по ее созданию, об истории предметов несущих основную смысловую нагрузку, используемых в картине, о членах семьи, которым эти вещи принадлежат. Время выступления не более 5 мин.

На отборочном и муниципальном этапе фотокартина может демонстрироваться в электронном виде, Для участия в республиканском этапе конкурса в адрес организаторов вместе с заявкой направляются фотокартина в электронном виде и текст представления.

Критерии оценки:

1. Соответствие содержания фотокартины теме Конкурса;
2. Композиция;
3. Освещение;
4. Техническое исполнение;
5. Представление фотокартины (содержательность, глубина знания истории своего рода, последовательность и эмоциональность изложения). **Особо приветствуется и поощряется рассказ, а не чтение текста.**

Рекомендации по созданию фотокартины прилагаются (приложение № 2).

Для участия в республиканском финале конкурса в номинации «ФОТОПАМЯТЬ» направляется не более 3 лучших работ от муниципального района/городского округа.

Жюри просматривает и оценивает присланные работы и не позднее 15 апреля 2025 г. в адрес авторов лучших работ будут направлены приглашения для участия Республиканском конкурсе «Мой семейный архив», посвященном 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

V. Сроки и место проведения Конкурса

Конкурс проводится в три этапа:

отборочный этап (март 2025 г.) проводится в образовательных учреждениях Параньгинского района

муниципальный этап 10 апреля 2025 г. участники - семьи, победители отборочного этапа;

Программа Конкурса:

13:30 - оформление выставки участниками номинации «Семейный музей»

14:00 - открытие Конкурса

14:10 - конкурсная программа

16:00 - подведение итогов, награждение.

Для участия в Конкурсе необходимо до **8 апреля 2025 г.** направить заявку от образовательного учреждения по форме согласно приложению к настоящему Положению п.Параньга, ул.Тукаевская, 46, МБОУ ДО «Параньгинский Дом детского творчества» или на электронную почту paranga-ddt@mail.ru пометкой «Мой семейный архив».

VI. Подведение итогов и награждение

Победители награждаются грамотами, участники сертификатами.

О Р Г К О М И Т Е Т (Жюри)
Муниципального конкурса «Мой семейный архив»

- Насырова Г.Г. - руководитель Отдела молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Параньгинского муниципального района.
- Курбангалиева Н.Х. - педагог-организатор МБОУ «Параньгинская СОШ» им. Б. Ахматьянова, председатель местного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» Параньгинского муниципального района.
- Нигмадзянова А.Х. - главный специалист Отдела образования и по делам молодежи администрации Параньгинского муниципального района.
- Максимова Н.А. - методист МБОУ ДО «Параньгинский Дом детского творчества»

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2
к Положению о Муниципальном
конкурсе «Мой семейный архив»

ЗАЯВКА

на участие в Муниципальном конкурсе «Мой семейный архив» от

_____ (наименование ОУ)

№	Ф.И.О. членов семьи с указанием родства	Дата рождения	Контактный телефон семьи
1.	Номинация «Нет в России семьи такой, чтоб не памятен был свой герой...»		
2.	Номинация «Семейная книга Памяти»		
	Номинация «ФОТОПАМЯТЬ»		
1.			
2.			
3.			

ФИО, должность, телефон ответственного лица, за проведение школьного этапа Конкурса «Мой семейный архив»

ПРИЛОЖЕНИЕ № 3
к Положению о Муниципальном
конкурсе «Мой семейный архив»

РЕКОМЕНДАЦИИ

для участников Муниципального конкурса «Мой семейный архив» в номинации «ФОТОПАМЯТЬ»

Номинация «ФОТОПАМЯТЬ» предполагает создание тематической фотокартины в жанре «фотографический натюрморт» с использованием предметов из семейного архива (памятных вещей, документов, фотографий членов семьи, судьба которых связана с Великой Отечественной войной).

1. Тема натюрморта.

Вещи, изображенные на фото, должны быть объединены общей темой «Нет в России семьи такой, чтоб не памятен был свой герой...»

Совместно со старшими членами семьи просмотрите и проанализируйте хранящиеся в семье (в роду) памятные вещи, документы, фотографии, письма, дневники, видеозаписи и т.п.

Определите основную, центральную вещь, сформулируйте идею своей будущей картины.

2. Расположение вещей в кадре.

Если участникам знакома тема композиции изображения из уроков изобразительного искусства, то легко следовать её правилам размещения предметов в натюрморте. Предметы следует размещать на неброском фоне - однотонное или с незатейливым рисунком полотна, картон, бумага (можно в тему натюрморта - крышка чемодана, старая газета и прочее), лишь бы фон не отвлекал внимание от предметов. Предметы, несущие основную смысловую нагрузку, размещаются в центральной части прямоугольника кадра, остальные - ближе к краям, можно и перед главным предметом, если не очень заслоняют его. Постарайтесь

не оставлять значительных пустот между предметами, особенно пустоты в середине кадра.

3. Освещение предметов.

Наиболее эффектное освещение для натюрморта со старыми архивными вещами - частично рассеянное (например, свет из окна) боковое, переднебоковое или заднебоковое. Оно создаёт объём предметов, хорошо выявляет их фактуру, не привносит густых теней с резкими границами. В некоторых случаях успешно решает тему натюрморта прямое освещение с густыми тенями (свет настольной

лампы в тёмной комнате). Конечно же, световой акцент делаем на главном предмете натюрморта, несущим основную смысловую нагрузку.

4. Техническое исполнение.

Плотность кадра, его границы (кадрирование) и резкость предметов в поле кадра должны быть продуманы тщательно. При съёмке в условиях недостаточной освещённости рекомендуем пользоваться штативом (длинная выдержка при таком свете может привести к смазанности изображения). Рекомендуем низкое значение ISO - не более 400, так как цифровой шум при высоких значениях чувствительности матрицы

не позволит передать фактуру предметов. Для получения нужной плотности (степени светлоты) кадра используйте экспокоррекцию фотокамеры (кнопка +/-).

Размер фотографического изображения, присылаемого на конкурс - не менее 3000 точек по длинной стороне, формат файла - JPEG.
